

12部门联合发文

坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为

记者21日从财政部了解到,财政部、中央文明办、国家发展改革委、工业和信息化部、公安部、民政部、文化和旅游部、人民银行、市场监管总局、体育总局、国家网信办、银保监会近日联合发布公告,坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为,严肃查处企业或个人违法违规网络售彩等行为。

据了解,截至目前,财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务。在查处范围上,除了“坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为”这一提法,公告还明确提到了“严厉打击以彩票名义开展的网络私彩、网络赌博等任何形式的违法违规经营活动。”

在部门分工上,这次公告有了新细化:网信部门根据有关部门的研判需求清理网上违法违规信息;对拒不改正或情节严重的,由电信主管部门依法实施关闭网站、列入黑名单等处理措施;对网络游戏中涉及的擅自利用网络售彩行为,由文化和旅游部门依法查处;对向非法

互联网销售彩票平台提供支付结算服务的行为,由人民银行、银保监会按职责分工依法查处。

“这是一个立体的整治行动。”业内专家透露,这些查处措施覆盖互联网彩票的业务流程,要求切断互联网彩票平台的支付结算通道就是一个切中要害的做法。

此外,公告加大实施失信惩戒力度。对于擅自利用互联网销售彩票的企业或个人,除按规定限制或禁止参与彩票机构生产经营合作等活动外,情节严重的,列为严重失信行为,纳入全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,由有关部门依法实施联合惩戒。

2007年以来,公安部、工信部等都曾参与清理整顿违规互联网售彩工作。2015年4月,财政部、民政部、公安部等八部委联合发文,对互联网售彩市场进行整顿。2016年5月,财政部、公安部等五部委再次联合发布通知,要求做好查处擅自利用互联网销售彩票工作。 □ 据新华社

9.6万名中学生测评显示: 作业时间不是越长越好 盲目刷题不可取

课外培训到底管不管用?“刷题”能不能提高成绩?作业时间越长,成绩就越好吗?睡眠质量与学习质量有多大关联?……8月19日,长沙发布了针对全市252所普通初中、74所普通高中共9.6万名中学生的《长沙市普通中学教育质量综合评价报告》,以大数据的方式,从侧面给出分析答案。

长沙市教育局介绍,长沙对学业质量的评价,重在关注学校发展的“增量”,追踪从起始年级到毕业年级学业质量的增值变化,同时把影响学业质量的相关因素纳入评价范围,从学生成长、教师发展和学校管理进行综合评价。

测评数据显示,学生品德行为表现良好,学业质量保持较高水平,整体呈现均衡发展态势,体质健康水平不断提升,学业负担有所减轻,学习自信心和学习动力增强,教师专业素养不断提升,学生和教师对学校总体比较满意。

但另一方面,部分学生睡眠时间不足、作业时间偏长。2017年,长沙市仅有

23.21%的初中生、37.01%的高中生每天睡眠时间达到规定标准,有37.43%的初中生、26.99%的高中生每天睡眠时间分别在8小时和7小时以下。

报告显示,睡眠不足会影响学业质量。对比初高中学业增值前30%与后30%学校的学生睡眠时间状况,前者睡眠时间测评指数显著高于后者。

与此相呼应的一个结论是,作业时间过长,对成绩提升没有显著作用。统计发现,学业成绩较好的学校,其学生每天完成学校作业的平均时间分布在1.5~2.5小时区间内,而超过3小时以上,学生的学业成绩出现平缓和下滑趋势。教育部门提醒,学生不能盲目“刷题”。

然而,课外培训效果却并不尽如人意。选取学生参加课外培训比例占前30%与后30%的学校对比显示,参加课外培训班越多,并不意味着学习成绩越好。教育部门提醒家长和学生,“不要过分迷信课外培训,要防止过度补习降低学习兴趣的现象”。 □ 据新华社

打车本该付11元 微信误支付5568元 西安“的哥” 主动寻找女乘客退钱

西安“的哥”王新平经历了人生第一次“天上掉馅饼”事件:车费本该收11元,女乘客微信误点了5568元。20日那天他主动联系记者,希望找到这名乘客退钱。 □ 据《华商报》

一笔车费竟然付了5568元

8月20日上午,西安精典出租汽车有限公司驾驶员王新平送一位女乘客到西安市第四医院时,乘客微信支付了车费。当时王新平也没在意,继续载客营运。当下一位乘客微信支付车费后,王新平随意查看了一下当天的收款记录,突然发现有一笔收款记录是5568元。王新平回想,之前的女乘客从西京医院上车,到西安市第四医院下车,车费是11元,她怎么多付了5557元呢?

王新平立即与公司联系告知此事,并提交了相关截图。王新平说,微信支付中通过扫二维码收款,只能是乘客(付款人)给司机(收款人)留言,司机无法给乘客留言。该乘客下车要了出租车票,应该可以联系到公司。但截至当日17时,公司仍未收到该乘客消息。无奈之下,他抱着试一试的想法联系媒体,希望能帮他找到这位女乘客,将多收的钱退给对方。

微信给陌生人付错钱可留言

随着移动支付越来越普遍,微信支付已成为打车常见支付方式。因为需要手动输入付费金额,乘客付错车费的现象时有发生。扫二维码付款越来越常见,如果是非微信好友付错账,怎么联系收款人?

记者测试发现,可以使用微信支付的给收款人留言功能。先打开微信钱包,然后点击右上角的四个小正

方形图标,打开账单,点交易,会看到联系收款人。付款人可以给收款人留言,详细填写150字以内的联系理由,选择填写有效的联系方式以便收款人联系付款人,所填留言信息将发送给收款人,由收款人决定是否与付款人联系。记者看到,确实如的哥王新平所说,该系统对收款人没有开通发起留言功能。

山西一乘客把20元车费付成2万

近期有另一则新闻也是类似事件:8月9日,山西太原一男子酒后乘出租车回家,错将20元车费付成2万元。联系到的哥后,对方只转回了1万余元,称剩下的钱被银行扣了用来还贷,这笔钱可能是乘客转给自己的小费,指不定哪天会归还,目前男子

已报警。据了解,针对微信转账维权难的问题,近期,浙江消保委喊话让腾讯整改,建立健全微信支付防转账机制,当用户转账超过一定额度时提醒用户进行姓名校验,以及建立大额转账延时到达机制等。

时代楷模

市场星报 中国最具原创力都市报

忠实捍卫万里海疆的深蓝利剑
——海军海口舰

海口舰,是我国自行设计建造的新型导弹驱逐舰,具有先进的防空、反潜和对海突击能力,被誉为“中华神盾”。
入列海军以来,海口舰纵横万里海疆,勇闯远海大洋,出色完成海上维权、远洋护航、中外联演等重大任务,创造了我国人民海军历史上多个首次和第一,被海军授予“护航先锋舰”荣誉称号。

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心